
VII. évfolyam: Újvidék 1911. április 16 vasárnap 31. szám
Előfizetési árak helyben és vidéken

Egy evre ... 12 korona
Felevre ... G korona 
Negyedévre . . 3 korona
Egyes szám ara 12 filler

MEGJELENIK VASÁRNAP 
ÉS CSÜTÖRTÖK REGGEL. HATÁRŐR

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

D □ Újvidék, D □ 
Petöfi-utca 47. szám,

ahova a lap szellemi s anyagi reszel 
illeti) közlemények küldendők.

Ilyen közleményeket es megkere­
séseket lapunk nyomdája is effognd

flz Országos Függetlenségi és 48-as Párt Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Párt Újvidéki Hivatalos Lapja.

Alleluja!
A Lcresztény -vilit:;nak a megváltás 

:;a;-y jelentőségű eseménye fö.ö.t érzett 
zu..t örömének ezen pram nans Uieje- 
•ész: h mgozt ójjr ma kel t és ijyuyot, 

:a;í és dél, Kunden hely, -hová a ke­
reszténység áldó tana eljutot". liangoz- 

íja pedig e szót ifjú és őre.. gazdag 
cs szegény nemcsak azért, mivei e szóban 
az összes kereszténység örömérzetének 
kifejezésével saját szive öröméi is jelzi, 
de hangoztatja azért is, mert e szóival 
vágyainak, óhajainak, reményeinek is 
kifejezést ad.

Alleluja! Örvendezzünk, mert a 
feltámadás ünnepe az élet ünnepe, a halál 
requieme. A köny, melyet a múlt napok 
keserve facsart szemeinkből, hamégfoly 
arcunkon, legyen az öröm tiszta gyön­
gyévé; a sóhaj, melyet a bánat szakított 
tel keblünkből, váljék zengő allelujává, 
mert feltámadt az Ur, a Megváltó.

Feltámadt s ezzel a kereszténységre, 
az eszményre is ráütötte az igazság 
pecsétjét s igazolta reményeinket: a lélek 
halhatatlanságát, a test feltámadását, az 
eszménynek, az igazságnak diadalát.

A feltámadás ünnepe nemcsak a 
speciális keresztény családi életben kell, 
hogy ily nagy ünnep legyen, hanem 
egyszersmind minden gondolkodni tudó 
ember életében is. A feltámadás nagy 
ünnepe valamint uj életre hívja az egész 
kínait természetet: úgy kell, hogy egy­
szersmind uj életre hívja a szellemi ter­
mészetet, a gondolkozást és érzelmet is.

Fel is hívja az ember összes szel­
lemi tehetségeit, mert ha Juda hőse, a 
Megváltó kezeibe ragadta a diadal zász­
laját, melyről üdvünk hajnalfénye ragyog: 
akkor kell, hogy minden érzésünk előbbi 
letargiájából feltámadjon, hogy a feltá­
madás ünnepe alkalmából uj emberekké 
szülessünk. Szülessünk uj emberekké 
mint keresztények, mint a keresztény 
I itsadalom tagjai s mint hazafiak.

E háromságra egy jelszavunk van 
feltámadás alleluja alkalmából s e 

' lszó: egyesüljünk!
EgyesüljünkI Egyesülnünk kell! Hisz 

az evangéliumban olvassuk, hogy Kiisz- 
' is köntöse, melyre kockát vetettek, 
telidről alá varrás nélküli, egyszövésii volt; 
legyünk mi is felülről alá mindnyájan 
l\gyck, legyünk mi a haza és kei esz- 
icnység egy szó vési! köntöse, kik beta- 
''-írjuk, befödözzíik és törvényes öröksé- 
.• éhez juttassuk.

Mintha csak hozzánk irta volna 
szent Pál: „kérlek azért titeket, igyekez­
zetek megtartani a tétek egységét a 
békességnek köteléke által.

Egyesülnünk kell a békesség köte­
léke által, ha a kereszténységet, a hazát 
és társadalmat boldognak álcájuk Iáink 
Egyesülnünk és összesereglentink I: 1! a 
feltámadott Krisztus sírjánál, itt kell meg­
becsülni tanulnunk a keresztény egyházat, 
itt kell erőt merítenünk, hogy az em­
bernek ellenségei: a bűn, pokol és világ 
ellen sikerrel harcolhassunk. Itt, Jézus 
megdicsőiilt sírja mellett kell egymásnak 
szent fogadást tennünk: hogy a keresz­
ténység-hű gyermekei, parancsainak hiv 
megtartói, a társadalomnak támogatói 
felvirágoztató)! s az édes magyar házéi­
nak, mely annyit áldozott reánk, öt 
szeretni soha meg nem szűnő, hálás 
fiai akarunk lenni és maradni!

Alleluja i

Feltámadás.
... Es, mikor az emberek mar 

nagyon elromlottak, nagyon erkölcste­
lenek lettek, mikor megérettek már-már 
az elpusztulásra, . . . akkor akadt egv 
Megváltó, aki saját maga feláldozásával, 
vérének hullajtásával és kimondhatatlan 
szenvedés és kínlódás árán a gonosz 
emberiséget megváltotta.

Váljon ez a mai világ olyan-e, 
amely megérdemelte, hogy miatta a 
Megváltó a pokoli kinszenv xiéseket 
kiállja? Váljon a mai világban feltalálná-e 
azt az eszményt, amelyet a maga felál­
dozásával meg akart valósítani? Váljon 
megérdemelte-e az emberiség, hogy 
miatta azokat a kínszenvedéseket elvi­
selje? . . . Erre feleletet keresni nem 
merünk.

De bizonyos, hogy a mi Megvál­
tfáink, a magyarok Megváltói, kétségbe­
esve szemlélnék azt az országot, a me­
lyért magukat feláldozták, saját szemé­
lyüket, családjukat, vagyonukat, minde­
nüket odadobták. A mi Megváltóink egy 
nagy, erős, boldog Magyarországért 
hozták az áldozatot és ehelyett mit 
találnak?

Itt találnak egy pusztuló, a tengődő 
létezésért napről-napra keservesen küz- 
ködö nemzetet. Látják, amint a nagy 
alkotásokat a törpe utódok, a kis epigo- 
nok pillanatnyi előnyökért és sikerekért 
feladják. Látnak egy országot, amelyben

a reakció, a sötétség, a tudatlanság és 
szellemi korlátoltság ütött tanyát; amely­
ben a felebaráti szeretetnek nyoma sincs, 
ahol a felekezeti türelmvticnsvg orgiákat 
ül. Látnák, a nini magyar adja el a ma­
gyart, amint az egyes, a maga kis önös 
érdekeiéit martalékul leíkiismvvetfurdalás 
nélkül dobja oda a köz kdekét. Álom­
képük helyett egy ois, ágid, melynek 
népe nyomorog, tudatja.% lei, ázott, mely 
a maga megélhetését a haza határain 
belül nem találja meg és kénytelen itt 
hagyni ezt á földet, amit vérével öntözött.

Ilyen a képe annak az országnak, 
melyért Szent László küzdött egykoron, 
melyért Hunyadi János küzdött a törö­
kök ellen, melyet Nagy Lajos és Nagy 
Mátyás oly hatalmassá tettek! Hiába har­
colt Bocskay, Bethlen, Tomory, a büszke 
vezér. Ily szomorú képe van annak az 
országnak, melyért a két nagy Megváltó: 
Rákóczi Ferenc és Kossuth Lajos magát 
feláldozta.

. . . De, amint egykor akadt Meg­
váltó, aki megmentette az emberiséget 
az enyészettől, úgy hisszük, nemzetünk­
ben is akad férfin és akad nemzedék, 
mely meg fogja találni a kivezető utat és 
a népszabadság fényes utján keresztül 
boldogabb jövőt teremt a nemzet szá­
mára. , - (B.)

HÍREK.

T. olvasóinknak, lapunk munkatár­
sainak es jóakaróinak boldog ünnepeket!

Egyházi ének. A Cecilia-egyesület hus- 
vét vasárnapján a d. e. 10 órai nagymisén 
előadja: Resurrexi 4 sz. v. kar á Caplla Stehle 
G-töl. Fiike L. 4 szól. miséje (op. 70.) katonai 
zenekisérettel. Graduale: Haec dies és a Se- 
quentia 49. sz. v. k. Stehle G-töl. Offertorium: 
Terra tremuit. 4. sz. v. k. zenekisérettel 
Fiike M.-tól.

Egyházmegyei hir. Czár András herceg­
szántó plébános e hó 7-én életének 54-ik 
éveben váratlanul meghalt. Papi ténykedésé 
közben, a gyóntatószékben érte a halál.

Munkások megjutalmazása. A földmi- 
velésügyi minisztérium mint minden évben, 
tavai is KM)—100 kor. jutalom és elismerő 
díszoklevéllel tüntetett ki négy — a vár. ható­
ság részéről ajánlatba hozott — szorgalmas 
és- törekvő gazdasági munkást és cselédet, 
nevezetesen: Palicskó Ferencet, Arszenin 
Istvánt, Béres Gábort es Molyacz Illést. E 
jutalmakat Dr. Demetrovits polgármester múlt 
vasárnap osztotta ki munkára buzdító alkalmi 
beszéli kíséretében.

Szlovák bank részvénytársaság Újvidéken
fizet a betétek után 4 és fél százalékos kamatot.
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Feitamaaas. A fe'támadás ünnepe és 
vele kapcsolatos egyházi körmenet e hó 15-én 
esti 7 ólakor a szokott egyházi fénynyel és 
szertartások mellett, tartatott meg.

A DMKE újvidéki fiókjának lángbuzgal- 
niu s f ájad hatatlan titkára: Dr. Piukovich 
Sándor fögimn. tanár e hó 9-én Száva mel­
letti Bródban, 11-én pedig Cameral-Morovicán 
(Fiume mellett) a vasutas-iskolákban, mindkét 
helyen rendkívül nagy és élénk érdeklődés 
mellett, vetített képekkel kapcsolatos ismeret­
terjesztő előadásokat tartott. A nagyszámú 
hallgatóság sűrű tetszésnyilvánításokkal jutal­
mazta a mindvégig érdekfeszitő, tanulságos 
előadásokat. — Husvét másodünnepén Dr. 
Piukovich Sándor Rumán tart Dmke-előadást.

Coliin varázs-szinpad. Coliin, ki leg­
utóbb Budapesten is óriási szenzációt keltett 
előadásaival, e hó 16-án, husvét vasárnapján 
Récsei nagytermében taríja szenzációt keltő 
mű sorú egyetlen előadását. Az előadás érde­
kességét nagyban emeli, hogy Szilágyi Elemér 
nagynevű művész is közreműködik, aki euró- 
paszerte csodásán szép szoprán hangjáról és 
alakításairól ismeretes. Az előadás kizárólag 
családias jellegű, amiért is ajánlatos, hogy 
családok, kik jobb helyet akarnak elfoglalni, 
azt az éttermi főpincérnél bejelentsék. Az elő­
adás, melyet Pál József zenekara kisér, esti 
1 -'9 órakor kezdődik.

Tűz. E hó 12-én az esti órákban Knebel 
Jakab (Mikes Kelemen-utcai) asztalosmühelyé- 
ben, valószínűleg a kályhából kipattant szik­
rától tűz támadt, mely körülbelül 1000 kor. 
kárt okozott a kész asztalos-munkákban.

Az Újvidéki Athletikai Club szépen 
látogatott választmányi ülésén elhatározta, hogy 
f. é. június 4. és 5-én nagy kerületi versenyt 
fog rendezni. Verseny előkészítésére egy szü- 
kebb körű bizottság kiküldetett. Azonkívül ifj. 
Niciphor Sándor alelnökké és Hedvicsek Béla 
jegyzővé — még pedig mindkelten egyhan­
gúlag — választattak meg. — A választmányba 
egyhangúlag Bunda Rezső, Putsay Győző, 
Drasnyákv Gusztáv és Kondoray Kálmán 
választattak meg.

Zeneiskolai hangversenyek. A Baics-féle 
zeneiskolai igazgatóság kérelmére a sz-ves 
közreműködést a zeneiskolai hangversenyeken 
következő jeles zenekedvelők ígérték meg. 
Vida Vulko-Varadjanin, Dr. Zoltán Sándorné, 
Dungyerszki Jásané, Dr. Mayer Oszkárné, 
Mayer Józsefné úrnői, Sorger Betti urleány, 
Dr. Ribiczey Kálmán, Dr. Petrovics Bosko, 
a szerb egyetemi ifjúság kara, Rendla Vencel 
gordonka-művész és a zeneiskola tanárai. Az 
első hangveiseny ma, husvét vasárnapján, április 
16-án lesz délután öt órako az Erzsébet szálló 
dísztermében. Bérlet jegyek mindaliárom hang­
versenyre — 2 kor. — kaphatók Kuborczi 
cukrászdájában is.

Anyakönyvi hir. Az anyakönyvi hivatal­
nál e hó 7—14-ig bejelentett születések 26. 
még pedig 13 fiú. 13 leány: meghalt: 19.

Öngydkosság Steiner A. Áron 28 éves 
pincér e hó 14-én a hajnali órákban — állí­
tólag szerelmi bánatában — a Teve c. ven­
déglőben agyonlőtte niagát-

A fümagtermelés meghonosítása Ma­
gyarországon. Figyelmébe ajánljuk mindazon 
gazdáknak, kik Magyarországon füniagterme- 
léssel szándékoznak foglalkozni, hogy e célhó 
Mandiner Ödön cs. és kir. udvari magkeres­
kedő céghez, Budapest, forduljanak, — /X 
Mandiner cég. mely a gazdák jövedelmének 
nngyobbitási tévén már oly gyakran volt

Határ ö r

Az Újvidéki Városi 

Artézi Jódosfürdő és 
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csúzt, köszvényt, 
ischiászt, görvélyt, 
női betegségeket, 
csontbántalmakat, 
vérbajt, ideges- 
— ■ séget. ——

Fürdő és ivókúra.
Prospektus ingyen.
Telefon 264. sz.

útbaigazításokkal es szakszerűa sziiksé

1911 április 16.

tanácssal szolgál. A cég ezt minden költség 
felszámilása nélkül teszi, sőt még a szakember 
útiköltségeit is viseli. — Ha figyelembe vesz- 
sziik, hogy Ausztria-Magyamrszágba a múlt 
évben is külföldről csupán fűmagot 2' a—3 
millió korona értékben hoztak be, úgy a 
Mauthner cég ezen mozgalma a gazdák kö­
rében bizonyára nagy tetszéssel fog találkozni.

Halálozás. Heincz Albert műszaki taná­
csos, a Ferenc-csatorna társaság széles körökb en 
ismert igazgatója e hó 9-én elhunyt.

Áthelyezés. Klád György zsablyai jb. 
jegyző Nagybecskerekre helyeztetett át.

Közjegyzői iroda üresedésben. Antu- 
novits Mátyás kir. közjegyző teljesen nyuga­
lomba vonult s a közjegyzői állásról is lemon­
dott, minek folytán a szabadkai kir. közjegy- 
zöségre, e hó 23-ig terjedő határidővel pályá­
zat nyilt.

Uj lap a megyében. Zombori Hétfői 
újság cimán Dr. Briedmann Andor szerkesz­
tésében uj lap indult meg Zomborban, amely 
radikális demokrata függetlenségi irányt fog 
szolgálni.

Előmunkálati engedély. A kereskedelem­
ügyi miniszter Militics község közönségének 
a máv Ujgombos állomástól Militics községig 
vezetendő szabványos nyomtávú gőzüzemű h. 
é. vasútvonalra az előmunkálati engedélyt egy 
ézre megadta.

Ne habozzunk, amikor a kis gyermeknek 
nincs étvágya, rendetlen a székletébeni, bágyadt 
és soványodik. Itt a gyors segítségre van 
szükség, éppen azért áldás szülőre, gyermekre 
nézve egyaránt a „Phosphatine Falberes“ világ­
hírű gyermek-tápszer, amely a fejlődésben 
elmaradt tervezetet egy-kettőre felfrissíti, 
megerősíti, a benne foglalt mesztosztat a 
csontokat megkeményiti és az emésztő szer­
veket fokozott munkára st... ‘i. Nemcsak
csecsemők, de serdülő gver. -xek is szedjék 
a Phosphatine Falliéres-t, mert az a legfino­
mabb es leghatásosabb tápláló anyagokat tar­
talmazza.

Egyszerű leforrázás vízzel, elegendő 
ahhoz, hogy a Maggi-féle kockából azonnal 
egy tányér (' i Itr) legfinomabb húslevest kap­
junk, mely a ház.lag készített levestől meg nem 
különböztethető. A Maggi-fele húsleveskocka 
ára csak 4 fillér s jobb mint minden hasonló 
készítmény.

— Nagyon sok olyan betegség 
van, mely nem szervi hibákból ered
és melynek nem komolyabb elváltozá­
sok képezik alapját, ennek dacára heves 
és kínzó fájdalmakkal járnak. Minden 
tapasztalt orvos tudja, hogy ily esetekben 
az emésztési működésben van a hiba, 
vagy a gyomor nem működik kielégítő 
módon, vagy a belek fejtenek ki renyhe 
működést.

Ily esetekben nem rendel mást mint 
2 vagy egy egész borospohárnyi ter­
mészetes Ferencz József-keserüvizet, 
melyet a betegnek naponkint reggel 
éhgyomorra kell meginni. Ez az egy­
szerű, olcsó és kellemes kúra minden 
ebből eredő bajt: rosszullétet, szédülést, 
fejfájást, bágyadtságot stb. rövid idő 
alatt teljesen megszüntet. Az igazi Fe­
rencz József víznek jó az ize és valóban 
jót is tesz!

Ajánlatos csakis valódi Ferencz 
József vizet kérni és nem budai vagy 
egyéb általános elnevezést használni, 
mert több csekély értékű viz csalódási 
hasonló vignctákkal jön forgalomba. 
Kapható gyógytárakban és fiiszerkeres- 
kedésekben. ___



1911. április hó 16. Határőr

Pályázat az Erzsébet királyné ösztöndíj 
alapra.

A kereskedelemügyi m. kir. minisz­
ter az Erzsébet királyné ösztöndíj alap 
1911. évben kiosztandó kamataiból hét 
egyenként 2500 K és egy 2000 korona 
értékű ösztöndíjra pályázatot kirdet. A 
pályázat feltételei a következők :

1. Az ösztöndíjak bármelyikének 
elnyerése iránt oly magyar honosságú 
fiatalabb kereskedők folyamodhatnak, 
kik keleti kereskedelmi akadémiai tanul­
mányaiknak legalább jó eredménnyel 
történt elvégzése után legalább három 
évig gyakorlati kereskedelmi téren mű­
ködtek és e mellett igazolják, hogy a 
tanulmányozandó terület nyelvviszonyai- 
han járatosak. Az ösztöndíjak odaítélé­
sénél csak oly egyének jöhetnek tekin­
tetben, akik katonai szolgálatukat már 
teljesítették, vagy az alól végérvényesen 
felmentettek; a katonai szolgálatban 
töltött idő a gyakorlati működése idejébe 
be nem tudható és általában csakis a 
tényleges kereskedelmi gyakorlatban töl­
tött idő vehető számba.

2. A pályanyertes valamely szabadon 
választandó és a pályázati folyamod­
ványban megemlítendő jelentékenyebb 
külföldi városban, vagy kikötőben, mely 
nagy tengerentúli kivitellel bir, tartozik 
legalább egy évet tölteni, úgy, hogy az 
ott illető piac tanulmányozása céljából, 
vagy önálló üzleti működést folytat, vagy 
önálló kiviteli cégnél állandó alkalmazást 
nyerjen, a kiviteli viszonyokat és keres­
kedelmi s-7 .„.izeteket tanulmányozza s 
tapasztalatán- i*l rendszeres jelentéseket és 
tudósításokat küldjön.

A pályanyertes magát a miniszter 
ur által kitűzendő külön feltételeknek 
alávetni, nevezetesen pedig külföldi 
letelepedését, vagy külföldi tényleges 
alkalmazatatását záros határidő alatt 
igazolni tartozik.

Az a pályanyertes, aki külföldön 
Ikalmazásban áll az ösztöndíjakat meg­
lelő működés beigazolása esetén újból 
villaszerű pályázat nélkül is elnyerheti, 

ha valamely reátiK nézve jelentőséggel 
iró kiviteli piacon állandóan letelepedni 

akarna.
Ehhez képest olv egyének, akik az 

i zsebet királyné ösztöndíjalapból nyil- 
inos pályázat alapján már egy Ízben 

pályadijat nyertek, az ösztöndíj meg- 
"sszahbitását a m. kir. kereskedelmi 
a ize um igazgatósága utján felterjesz- 
ndő folyamodványban kérelmezhetik a 

ereskedelemügyi m. kir. miniszter urnái, 
v folyamadók a 3-ik pontban előirt 

a el lékletek csatolása alól felmentetnek.
A nagyobb ösztöndíjak adományo­

zónál első sorban az önálló kereske­
dni működést kifejtő pályázók fognak 

gyelembe vétetni.
3. A pályázati kérvényhez a követ­

ező mellékletek csatolandók a) a ke- 
sztlevél, b) magyar honosságot igazoló 
izonyitvány, c) erkölcsi és egészségi 
izonyitvány, d) családi és vagyoni vi- 
-onyokat igazoló bizonyítvány, e) keleti 

■ vreskedelmi akadémiai végbizonyítvány,
) a gyakorlati kereskedelem terén kifej­

elt működés tartalmát es a kiküldetési 
terület nyelvviszonyaiban való jártasságot 
igazoló bizonyítvány, g) a katonai szói­

dat teijesitését, vagy a felmentést iga­

zoló okmányok (katonakönyv, hadmen­
tességi dijkönyv stb.)

A fentiek figyelembe vételével szer­
kesztett és felszerelt kérvények a keres­
kedelemügyi miniszter úrhoz címezve 
a szegedi kereskedelmi és iparkamarához 
legkésőbb április hó 25-ig nyújtandók be.

Felelős szerkesztő : Zanbauer Ágoston.
I. iptulajdonos: az iíjvideki függetlenségi és 48-as párt

2525tkvi 1911. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
Első futaki előlegezés! egylet végrehaj­

tatnak Schmidt Jakab és társa végrehajtást 
szenvedett elleni végrehajtási ügyében a 
kérelem követkéz.ében a végrehajtási árverés 
200 kor. tőkekövetelés, ennek 1909. augusztus 
12-'öl járó 8"« kamatai, 218 kor. 96 fill, 
perbeli végrehajtási már megállapított, valamint 
jelenlegi 14 K. és a még felmerülendő költségek 
kielégítése végett az 1881. LX. t. ez. 144 §-a 
alapján és a 146 §-a értelmében az újvidéki 
kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság 
területén levő az ujfutaki 244 sz. betétben 
A. I 1 2. sor. 399 1 és 399 2 hrsz. a. Greisz-
linger Ádámaé, Buchler Jánosné, Szenm Fide- 
liuszué, Sclunidt József, Schmidt Ferencz, 
Schmidt Jakab és kisk. Schmidt Mária tulaj­
donául felvett 6 12 részre 464 kor. és ugyan­
azok tulajdonául felvett A. f. 1. sor. 700 hrsz. 
ingatlan ti 12 részére 157 kor. 50 fill, ben 
ezvnnel megállapított kikiáltási árban elrendel­
tetik.

Ezen árverés megtartására határidőül az 
1911 évi május hó 10 ik napjának délutáni 3
órája Ujfutak községházához tűzetik ki és fo­
ganatosításával B tsch Sándor végrehajtó meg- 
bizatik.

1. Ezen árverésen a fent körülírt ingat- 
1 nők a kikiáltási ár 2 3 án alul eladatni nem 
fognak.

2. Az árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlan becsárnak T0"»-át, Vagyis 46 K. 
40 fillér, illetve 15 kor. 75 fill, készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t.cz. 42 §-ban jelzett árfo­
lyammal számított és az 1881. nov. 1-én 3333. 
sz. a. keP igazságügymi i. rend. 8-§-ban kije­
lölt óva.1J: képes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 
170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál elöleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt lüvidéken, 1911. évi áprl. hó 5-én.
A kir. trszék mint tkvi hatóság.

Vékey Zoltán s. k.
kir. törvényszéki biró.

272 szám 
1911 végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz. 102. §-értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az újvidéki kir. járásbíróságnak 
1910 évi Sp. II. 879 11 számú végzésé követ­
keztében Dr. Bruck Géza újvidéki ügyvéd által 
képviselt J. A. Baezervsziki Lembergi ez ég javára 
333 K. 05 f. s jár. erejéig 1911 évi február 
hó 16-án foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján- le és felülfoglalt és 660 kor.-ra becsült 
következő ingóságok, u. m.: 2 szekrény, 2 
zsovilia fotel egy zongora és egy Wertheim 
szekrény nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az újvidéki kir. árásbi- 
róság 1911-ik évi V 235 2 számú jégzése 
folytán 333 kor. 05 fill, tőkekövetelés, vennek
1910 évi augusztus hó 15 napjától járó 6"» 
kamatai, 1 > " <> váltódij és eddig összesen 155 
kor. biróilag már megállapított költségek ere­
jéig, Újvidéken alperes Duna utczall sz. 
alatti iroda helyiségében leendő megtartására
1911 évi április hó Í8-lk napjának dél elüttl fél 
8 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai ér elmében kész- 
pénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szük­
ség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítés jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. ti-c. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltik.

Kelt Újvidéken, 1911. évi április hó 3-án.

Basch Sándor
kir. bir. végrehajtó.

52 szám 
1911 végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi 

LX. t.-c. 102 §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az újvidéki kir. járásbíróságnak 
1910 évi Sp. 1. 1037 4 számú végzése követ­
keztében Dr Lusztig Nándor újvidéki ügyvéd 
áltál képviselt Levyy J. L. ez ég javára 72 K. 
30 f. s jár. erejéig 1911 évi December hó 
22-én foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján le- és felülfoglalt és 1304 kor. becsült 
következő ingóságok, u. ni.: bolti áruk és 
állványok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az újvidéki kir. járás- 
bíróság 1910-ik évi Sp. I. 1037 5 számú végzése 
folytán 72 kor. 30 fill, tőkekövetelés, ennek 
1910 évi május hó 3 napjától járó 5% kamatai,

1 a "» váltódij és eddig biróilag már megálla­
pított költségek erejéig, Újvidéken alperes 
buzatéri üzletében leendő megtartására 1911 évi 
ápr. hó 22-ik napjának dél előtti 9 órája határidőül 
kitűzik és ahoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. 
és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Újvidéken, 1911. évi április hó 
4. napján.

Basch Sándor
kir. bir. végrehajtó.

Árlejtesi hirdetmény.
Az újvidéki g. kel. szerb hitközség 

választmánya legutóbbi ülésén elhatározta, 
hogy Kossuth Lajos utca 25 sz. házának 
jelenleg Slavnics István mérnök által bírt I. 
emeleti te kását f. é. augusztus hó 1-től 1917. 
é. november 1-ig, azaz 6 év s 3 hónap tarta­
mára, szóbeli árlejtés utján bérbeadja.

Ezen szóbeli árlejtés 1911. é. április hó 
27-én, csütörtök délutáni 3 órakor tartatik a 
hitközségi irodában.

A lakás áll: 3 utcai. 1 udvari szobából, 
előszoba és cselédszobából, fürdőszoba, élés­
kamra. konyhából és a pincében fáskaniraból.

Árverezni óhajtók tartoznak óvadékkép 
180 koronát készpénzben, vagy értépapirokban 
letenni.

A szerb hitközség nevében :
Újvidék, 1911. április hó 10-én.

CSURCSICS PÁJA 
könyvezető.

CSIR1CS MILÁN 
elnök.

Védjegy: „Horgonyt1

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótleka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok év 
óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult köszvénynél,
..... ...... •••■■ oeiiznál és meghűléseknél. ..... ......... .

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt be- 
v ísárlaskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 
üveget fogadjunk el, n<oty a „Horgony“ vódjvgygyel 
és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobozba van 
csomagolva. Ara üvegek ben K —.80, K 1.40 és K 2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.
Dr Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz",

Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.

prop
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Wguts/
■forrás. Szénsavdás, diäletikus, 
üdítő asztali ital. - Elősegíti 
az emésztést és anyagcserét.

Legte litettebb gyógyforrás. -
Indikálva: idült gyomorhurut- 
nál, székrekedésnél. Bright- 
féie vesehajnál, lépdaganat* 
nál, máj bajoknál, sárgaságnál, 
anyagcsere betegségeknél, a 
légutak hurutos bántalmainál.

Donáti
a maga nemében a leggazda 
gabb tartalmú gyógyforrás leg­
erélyesebb halassal. Foképen 
indikálva: idült bélhurutnál, 
obstipatiónál, epekőnél, elhízási 
hajlamnál, csúznál és cukor-/ 
betegségnél.

Nagybani raktár Magyarországra:
Hoffmann József. Budapest, V. Báthory-u. £•

8 3 szám 
1911 végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

KX. t.-cz. 102. ^-értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a budapesti IV. kér. kir. járásbí­
róságnak 1910 évi Sp. II. 1991 szánni végzése 
következtében Dr. Párkány Frigyes ügyvéd 
által képviselt Gergely és Vései javára 211 K. 
11 f. s jár. erejéig 1911 évi január ho 5-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján- le 
és felülfoglalt és 1594 kor.-ra becsült követ­
kező ingóságok, u. m.: bolti állványok, papír 
zacskók, szappan,} borok, cognac nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az újvidéki kir. j .ras- 
biróság 1910-ik évi V 2124 számú végzése 
folytán 911 kor. 12 fill, tőkekövetelés, ennek 
1910 évi július hó 24 napjától járó 5"» ka­
matai és eddig összesen 68 kor. 40 fi,léiben 
már megállapított költségek erejéig, a már 
fizetett 150 kor. leszámításával leendő meg­
tartására 1911 évi ánril hó 18-ik napjának dél 
előtti 10 órája határkőül kitüzetik és auli >z a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. § ai énei­
mében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
ígérőnek, szükség esetén becsáron alu! is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ing V ágó­
kat mások is le- és felülfoglaltatták és azokia 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-c. 120 §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Újvidék 1911 évi március hó 23-án.
Horváth

kir bir. végrehajtó.
184 szám.
1911 végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. tj-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az Újvidéki kir. járásbíróságnak 
1909 évi Sp. II. 566 5 számú végzése követ­
keztében Dr. Lusztig Nándor újvidéki ügyvéd 
által képviselt Weinfeld Fülöp József újvidéki 
lakos javára Morgenthaler Jakab tiszaistván- 
falvai lakos ellen 1000 K. s jár. erejéig 1909 
évi juüus hó 17-én foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján le- és fclülfoglalt és 626

kor.-ra becsült következő ingóságok, u. m. : 
bolti áruk, állványok és egyébb ingók nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az újvidéki kir. járásbí­
róság 1909-ik évi V. 1264 5 szánni végzése 
folytán 1000 kor. tőkekövetelés, ennek 1909 
évi április hő 19 napjától járó 5"'» kamatai, 
1 a "ín váltódij és eddig összesen 170 kor, 84 
fillérben biróilag már megállapított költségek 
erejéig, tiszaistvánfalvai alperes üzletében 
leendő megtartására 1911 évi április hó 20-ik 
napjának dél előtti 10 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. i 07. és 108. 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és feliilfog'ahák és azokra kielé­
gítési jogot nyertek volna, ezt n árverés az 
1881. évi LX. t-c. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Újvidéken, 1911. évi április hó 4-én.
Basch Sándor 

kir. bir. végrehajtó.

Jó kézírással
bíró gyakornok azonnali belépésre kéretik

Königstädtler Testvérek
cég irodájában.

BERGER RIZZI S'SáÍJKS
□ ad SZAKISKOLÁT NYITOTT, □□□
mely minden hó 1-én és 15-én kezdi az illető tanfo­
lyamat, még pedig szigorúan szakképzett, lelkiismeretes 

és célszerű vezetes mellett.

A legújabb rendszerű írógépek!
A gépírás tanfolyama 2 hétig, a könyvvitele es gyors­
írásé 4 hónapigtart. Oktatás nyerhető anémet nyelvben is.
DIJAK: a gépírás egész tant. 20 kor., könyvvitel 12 
kor gyors, irői 10 kor., a nemet nyelvi 3 kor. íiavonkint 
Bővebb felvilágosítás és jelentkezés llar.-atca 5. sz

Világhírű magánjáró és vontatható
benzinlokomobiíok és cséplőgépek.

Hegyes vidéken is kitünően beváltak.
A legmegbízhatóbb és legbiztosab üzem, cse­

kély benzinfogyasztás, egyszerit szerkezet.
Szivógáztelepeink világhírűek.
Schwed nyersolajmotorok.

Magánjáró és vontatható
p r»« r 1 ff i i 4 ff j •• ff ffafureszelok es kotorok.

Teljes malomberendezések.
Gőz és járgányos 

Cséplő készletek.
KELLNER és SCHANZER
Budapest, V.' Aulich-utcza 2 sz.

Ügynökök, közvetítők dijaztatnak.

Mozaiklap, Műkő és Cement- 
árugyár, Beton, Vasbeton és 

Burkoló építési vállalat.

Iroda és gyár kirárólag

Alapittatott 1878. évben. 
Telefon 59—90. szám.

cemeiitáruijyár részvénytársaság.

Ki akar

szép lenni?
Kevés hölgy van a világon, ki a FÖLDES-fele

MARGIT-CRÉME
arckenöcsöt ne ismerné. A bőr mindennemű 
tisztátalanságát, szeplőt, pattanást, miteszert, 
májfoltot, ráncokat stb. gyorsan és biztosan 
eltávolít es az arc ideális, szép és üde lesz.
Nntncsak az arcbőr, hanem a nyak, váll és kéz 
fehérítésére és szépítésére is legalkalmasabb. 

Az összes szépitőszerek között a

örvend a legnagyobb kelendőségnek, mert teljese 
ártalmatlan es zsirtalan.

Nagy tegely 2, kicsi 1 korona, minden gyógy tárban 
es drogériában. Kiváló toilett-cikkek: Margit 
hölgypor (3 színben) 1 20 kor., Magit-szappan 
7(1 filler, Margit-fogpép 1 korona, Margit-arcviz 

1 korone.
Tessék a záróvédjegyre ügyelni és csakis 
eredeti készítményt elfogadni, melynek ártal­
matlanságáért és kitűnő hatásáért felelősséget 

vállalok.

Ä: FÖLDES KELEMEN gyógysz. ARAD.

Félstabilgépek, Gőzgépek, Gőzkazánok, 
Motorok, Sínek, Szivatyuk, Malomgépek. 
Modern transmissiók, Távirdahuzatok.

Minden méret és nagyságban kaphatók.

Abeles Emil vas- és géposztályánál

Budapest, V. kerület, Váci-út 88 szám.
Gépek és kazánok kölcsönbe is adatnak. 

Telefon 132-14. Sürgönyeim: ..Barsel'

Pénzt, időt és munkát
takarít, ha használja a

-féle

melynek

V M«v
Egy kocka

' - liter forró vízzel leöntve, rögtön 1 tányér kiváló levest ad

húsleves kockát, Q
az ára.
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1911. április hó 16. Határőr 5. oldal.

BARTH DOMONKOS
könyvkötő és dobozkészitő
Újvidék, Zrínyi Ilona-utca 15.
Állandó raktáron tart: üzleti és jegyzőkönyveket 

mii len nagyságban, női kalapdobozt 80 fillértől, nosta 
-vS >Zabó skatulyákat 50 fillértől felfelé — jobb' min?

,rönd, mivel könnyű, igen erős és tartós! Dobo- 
z mérték szerint, valamint postai megrendelések 

nnal szállíttatnak és olcsó árban számíttatnak. 
I< yvkötések legmodernebb kivitelben; kívánatra 
n; utak a házba küldetnek. Elvállalok szakmámba 
v o mindennemű munkákat s kezeskedem a legjobb
ki.iiciroi. Teljes tisztelettel
12 32 BARTH DOMONKOS.

minden tisztátalanság ellen gondosan 
óvandók,

iiiivel ezáltal a legkisebb seb is rosszra ad­
hatja magát es nehezen gyógyítható sebbé fa­
míliát. A prágai házikenőcs (Zugsalbe) meg­
hízható szernek bizonyult 40 ev óta. Megóvja 
a sebeket, enyhíti a gyuladást és fajdalmai, 
liűsitőleg hat, a behe^edést előmozdítja.

Postai küldés naponkint. 
1 doboz 70 fill. — 3 k. ö f. 
előzetes postai beküldés el­
leneben 4 doboz, 7 kor.
•Ilenében 10 doboz bér­
mentve küldetik Ausztria- 
Magyarország minden állo­

mására.
1IGYELNI tessék a szer és készítő nevére, 
az árra és védjegyre. Valódi csak 70 fii.

B. FRAGNE cs. és klr. udv. szállító
Gyógyszertára a „fekete sashoz“.

I’rag, Kleinseite, Neruda-utca sarkán, 203. sz. 
Raktárak Ausztria-Magyarország gyógyszer- 

táraiban.
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ÚJVIDÉKI NÉPBANK RÉSZVÉNYTÁRShSÁG.
TELEFON 174.

Az Újvidéki Népbank 
Részvénytársaság tőketör- 
Icsztéses kölcsönöket ingat­
lanokra 10 évtől 60 évig 
terjedő félévi törlesztések s 
kedvező feltételek mellett 
nyújt.

Bővebb felvilágosítást 
nyújt a hivatalos órákban

AZ IGAZGATÓ.
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.M-i-i-t ? — Papa megengedte! Hisz valódi 
Jjcobi-féle Intinicotin-cigarettahüvelyek 

fadobozban!“

Vigyízzon! Csakis a „Jakobi“ jelzéssé valódi

Kenjen Polo
Bádogpalackok csakahórv.védelt- 
csepp-megtakaritási-berendezéssel

a "ami aranyérré
^Nurnbepgiso^^

pjobb folyékony
ijemtisztitój

A
1 ■

Gyökeres szölőoltvány,:
hársfák, nemes fűz dugvány, hal, baromfi 
és gyümölcsszállitó kosár kapható.

Resch Miklósnál
= Újvidék, ==§

, 3
Zrínyi Ilona-utca 21. szám.

-a.-w <=s=

Házeladás.
A Petőfi-utca 55. számú újonnan épült 

ház, mely 3 szobából, üzlethelyiségből, élés­
kamra, padlás és pincéből áll, villanyvilágí­
tással ellátva és csatornázva, a hozzátartozó 
2 régi lakással, udvarral és kerttel együtt 
előnyös feltételek alatt, szabad kézből eladó.

Bővebbet a háztulajdonosnál.
mMm 4i •äU

ICH DIEN

Erős és hatásos a VALÓDI

ifotia-huzókenőcs
azelőtt csudakenócs)

Megakadályoz 
megszüntet vér­
mérgezést. Fö­
löslegessé teszi 
az operációt.

Alkalmazzák : 
teiképződés aka 
dályainál, mell- 
keményedésnél, 
orbáncnál, min­
denféle régi ba­

joknál, feltört lábnál v. lábszárnál, 
sebeknél dagadt lábnál, csontba­
joknál ; ütést, szúrást, lövési, vágási 
és zúzott sebeknél; üveg- vagy 
faszilánk, homok, tövis kihúzására; 
daganatoknál, keféseknél, karbun- 
kulusoknál, minden féle támadásnál, 
rák ellen; ujj- és körömbajoknál, 
hólyagoknál mindenféle égési sebeknék fagyáénál, nyakdagana- 
toknál, vérdaganatoknál fülfolyásnál, gyermekek sebeinél stb, 
stb. Két doboznál kevesebb nem küldetik ; csakis a pénz előre 

beküldése vagy utánvét melett Két tégely 3 K fii) fill.

Egyetlen beszerzési forrás: A. THIERRY védangyal 
gyógyszertára PREGRAOA, Rohics mellett

kapható minden nagyobb gyógyszertárban és nagyban a 
droguista-nagykereskedésekberi.

m *r lúám|il >>ét«*< Ué
A.TMtrry in Pnindai»MiW-hnrtm..

Közismert egy val. 
Balzsim családi üveg

5 K 60.

Pontos és szolid kiszolgálás, legolcsóbb bevásárlási forrás.

I Ludwig József Újvidék,
I Kossuth Lajos-utca 49. sz.
V)
g Ajánlja dúsan fölszerelt fiiszer, kávé, naponta friss pörkölt kávé, °
u csemege, ásványvizek és ínagyarád hegyaljai borok, legválasztékosabban o 

fölszerelt raktárát. 5
$ A szöllősgazdáknak figyelmét felhívja a Continental szölőoltó- |
E gumira, mely egyedüli e nemben és bármely időjárás mellett sem válik le, 
ír a miről számos elismerő levelem van. J
o Saxonia rézgálic 96%-os, raffiaháncs, konyhakerti és gazdasági mag- r*
M vak, melyeknek csiraképességéről szavatolok.
° Tessék árlapot kérni és az árkülönbözetekről meggyőződést szerezni.

___________________  _ ______ _ tt

Magyar királyi dohány, szivar, okmánybélyeg és levéljegyek.

Gyárt: mezőgazdasági gépeket, öntött vas és lágyvasöntvényeket saját és beküldött minták utál 
továbbá Iransmissiókat és szijkerekeket, gőzkazánokat és viztartányokat. E szakmába vág« 

------ javításokat gyorsan és olcsón készít. .----

Tervezetekkel és árjegyzékekkel ingyen szolgálunk.

{
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54 Evröl-évre gyarapodó vevőkörünk áruszükséglete sok cikkben

Cégünk ennek következtében közvetlen a ter­
melőkkel kötött egyezségek alapján NAGY 
előnyökhöz jutott ^ ele ezen előnyöket kizárólag
nagyrabecsült ;vevőinek biztosítja.

Fűszer, csemege, tjái/é és bor szükségletét
= legolcsóbban tehát

cégnél ÚJVIDÉKEN szerezheti be.
Saját érdekében kérjen árlapot.

n. . kló:. H a t a r ő r

Ot liter
rendelésnél házhoz szállít

jelentékeny mennyiséget tesz ki.

Eredeti 
Szerémi 
Hegyi

W Wachtl Imre kádár 
^ =^= Újvidék,

Petofi-utca 8. szám.

32—50
!*

Hirdetések felvétetnek

I • -Vj

könyvnyomdái müintézetében

Újvidéken.

GZHlHBiIj Eredeti „Ol TO“ motorok

Vincellér,
benzin, benzol, petrolin, szivógáz és nyersolaj üzemre 
malmok és ipargépek hajtására a legalkalmassabb és 
legolcsóbb üzemerő.

I
A
6 I

ki a szöllő-, gyümölcs és kertészethez ért az 
iregi utón lévő szőllömben felvétetik.

Akik ezen állást betölteni kívánják, for­
duljanak

IVKOVICS GYÖRGY
nyomdatulajdonoshoz 

Újvidéken Duna-utca 13.

Biztos, nyugodt üzem!

Kiessling E. és Társa, Leipzig-Plagwitz
i
< >

gyártmányú famegmunkáló gépek, asztalosok és fűrész- 
telepesek részére.

< >

megbízható, legjobb 

arc-tisztitó dl

i

és szépítő
készítmények, melyek nem tévesztendők össze az 
jobban forgalomba hozott, különféle nagyhangú 

reklámmal támogatott szépitőszerekkel.

KRIEGNER-fále AKÁZIA-KRÉM
rendkívül finom, kedves illatú arckenőcs, mely az 
arcot üdíti, frissíti, szépíti es fiatalítja. Pár nap 
alatt eltávolít szeplöt, májfoltot. Kisimítja a rán­
cokat. redöket. Ára 2 korona. Ehhez ajánlatos a

KRIEGNER-fále AKACIA PUDER
feher, rózsa es krem színben. Páratlan a nap es 
szel befolyása ellen. Egy doboz ára egy korona. 

Évtizedek óta közkedvelt a

KRIEGNER-féle Akácia-szappan
kellemes hatású es i"en tartós. Ára I korona.
Postán küldi KRIEGNER gyógyszertár

Budapest, Kálvir-'.ér. Bnross-utca sarok.
Mi az élet-öromnek ellensége ?

cimii érdekes könyvecskét kívánatra ingyen küldi.

benzinlokomobilok nélkülözhetetlenek minden gazdának, Gép 
motor- és Hengerolajok, Hajtószíjak stb. stb.

löngen és Wolf giDlgrgyar Budapest—Wien
Fióktelep: Újvidék Temerini-utca 7. 

Kérjen árjegyzéket és költségvetést!
”W ^ -

I I

( I

Rattó -paszta

Patkányok
teljes kipusztitására szavatos- 

j ság mellett.
I Üvegekben 1 kor. 2 kor. és 4 korona.

RATTO
Detsinyi Frigyes Budapest V., Marokkói-utca 2. Újvidéken kapható 

Grossinger János gyógyszertárában.
Nyomatott Friedmann Sándor müintézetében Újvidék

■■BF


